

# 文明实践暖人心，多彩活动庆中秋

## 上马街道各社区举办“情暖中秋”新时代文明实践站活动



居民向镜头展示做好的月饼。



中秋节文艺汇演。

□半岛全媒体记者 黄冬梅  
通讯员 朱建瑛

为建设和谐社区，共建美好家园，提高辖区居民精神文化水平，在中秋节来临之际，上马街道各社区开展了丰富多彩的活动，通过手工制作月饼、文艺演出等形式，社区居民欢聚一堂，共同迎接中秋佳节的到来。

下马哥庄社区举办“迎中秋 庆国庆”主题绘画活动，给辖区居民营造一个充满欢乐、文明、祥和的节日氛围。孩子们勾勒着对祖国无限的爱，用画笔传承着中国传统习俗，他们怀揣着饱满的热情，表达对祖国的热爱和对幸福生活

的赞美。此次活动利用传统节日优化了学生教育，培养了少年儿童的动手能力和爱国意识，也充分调动了孩子们的积极性和创造精神。

育英路社区开展了“巧手做月饼”文明实践活动，居民在现场体验了月饼的制作过程，按照流程，滚圆、压模、脱模，大家“大展身手”，每个人忙得不亦乐乎，在一双双巧手的揉捏下，一个个圆圆的月饼团出现了，一会工夫就做了几大盒月饼。除此之外，育英路社区还举办了主题为“颂百年党恩 迎中秋国庆 筑和谐社区”文艺汇演，歌伴舞《美丽之路》、快板《党旗鲜艳映苍穹》、相声《最美志愿者》、互动魔术《筹方百计》、民谣《乌兰巴

托之夜》等十余个节目轮番上演，经典的歌曲，耳熟能详的曲调，精彩的魔术，受到了现场居民的热烈欢迎，整场演出创意新颖、精彩纷呈。

此次文艺汇演，除了有群众喜闻乐见的节目，还穿插着党史、文明城市创建、防诈骗、防疫等知识的有奖问答，现场居民们热情参与，不仅展示了育英路社区居民积极向上的精神风貌，营造良好的节日氛围，也为文明典范城市创建起到了良好的助推作用。

刘家社区也在社区文化广场举行了迎中秋文艺晚会，一场场精彩纷呈的表演丰富了社区居民的生活，让大家在紧张的工作之余充分放松，享受

节日的快乐，同时也增进了居民间的情感交流和社区文化建设。在刘家社区，阳光志愿者们还在新时代文明实践志愿服务站开展了做月饼活动，共同感受民俗风情，增进社区居民家庭和谐。随后，志愿者们又将制作好的月饼送到了社区部分老人家中，让他们感受到大家庭的温暖和快乐，感受到过节的气氛。

此外，林家社区和李仙庄社区也开展了庆中秋文明实践活动，居民们一边制作月饼一边围绕中秋节如何过的话题进行讨论，欢声笑语中，大家了解了中秋节的传统习俗，又感受到浓浓的节日氛围。

# 寓教于乐培养幼儿爱国主义情怀，增强民族自豪感

## 上马中心幼儿园举办中秋节系列爱心活动，推动党史学习教育走深走实

□半岛全媒体记者 黄冬梅  
通讯员 朱建瑛

在2021年中秋佳节到来之前，上马街道中心幼儿园全面推进“七彩”党建品牌之“橙色党建”各项活动，为孩子们“量身定制”了“中秋节里的党史学习教育”。

### 爱的佳话：中秋故事说给孩子听

中秋月圆象征着家人的团圆。幼儿园内，老师们充分利用影片、图片资料，通过浅显易懂的语言、生动地讲述了“中秋节”由来，中秋典故，诗词歌赋，民俗故事一赏月、观潮、吃月饼等等；坚持家园共育，老师们同步向家长发出倡议邀请，请家长和孩子晚间共同赏月，记录月亮阴晴圆缺的变化，探索月亮形状变化的原理，让孩子们在生活中学科学。

### 爱的美味：一起准备中秋月饼

月饼是久负盛名的中华传统糕点，中秋节自然少不了月饼，要知道“食育”也是教育的一部分。“这是饼皮，这是馅，压面团儿、包小馅儿、卡月饼……”在老师的讲解声中，中大班的宝贝们兴奋地讨论着，小班的宝贝仔细地观摩着。揉一揉、捏一捏，一个个象征团圆、圆乎乎的月饼尽现眼前。直接感知、亲身体验、实际操作，孩子们对中秋这一传统佳节有了更深的体验。

### 爱的传递：中秋月饼义卖活动

“爱心照亮希望，中秋传递真情”。结合幼儿园的《田野生活教育课程》中节日课程设置，上马街道中心幼儿园作为青岛市文明单位每年中秋节都会开展“同心暖未来”爱心义卖活动。

幼儿园积极宣传，向家长朋友和周边居民发出邀请，孩子们将亲手制作并包装好的成品月饼，在幼儿园内、社区内进行义卖。所筹善款及教职员捐款共计16603元，分别赠予上马街道三个分别患有先天性疾病、父母患有大病、家庭有困难的可爱的小朋友家庭。

通过义卖，孩子们在社会交往中得到发展，感受到帮助别人的幸福感，让爱的种子在孩子们心中生根、发芽。

### 爱的凝聚：“萤火虫志愿者团队”

有爱的大家庭里每年都会上演有爱的故事，上马街道中心幼儿园坚持党旗带队旗，在街道妇联的关注和支持下，“萤火虫志愿者团队”结合中秋节“月饼甜梦儿圆”特色课程，持续进行“中秋月饼义卖”、“跳蚤市场玩具义卖”、“爱心捐助”“志愿服务”等活动。

义卖活动开展七年多以来，每一年都得到了广大家长朋友的大力支持和教职员的积极参与，累计筹集善款10万余元，帮助了30多个家庭，志愿者团队还坚持参加义工活动和多项志愿服务，产生了广泛而良好的社会影响。



▲月饼爱心义卖。



◀孩子们在了解中秋节的起源。

上马街道中心幼儿园将广泛汲取中华优秀传统文化教育传统资源，持续开展各类节日党史学习教育，进一步增强幼儿对党和国家民族的热爱之情，引导孩子们树

立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观，增强做中国人的志气、骨气、底气，努力培养堪当民族复兴重任的时代新人。